

习近平同新加坡总统陈庆炎举行会谈

中新签署教育等领域双边合作文件

新华社北京7月3日电(记者刘华)

国家主席习近平3日在人民大会堂同新加坡总统陈庆炎举行会谈。两国元首同意双方要总结经验,规划未来,进一步增强政治互信,保持高层密切交往势头,深化经贸和金融领域合作,扩大人文交流合作,一道推动中新关系上升到新高度。

习近平指出,中国同新加坡是亲密而特殊的伙伴。建交25年来,中新关系得到跨越式发展。中国已经成为新加坡最大贸易伙伴,新加坡则是中国最大投资来源国。两国在政府间大项目、金融、科技环保、教育文化、社会治理等领域合作不断结出新硕果。我对当前两国关系良好发展势头感到满意。

中新关系长期保持健康快速发展,一些宝贵的经验值得汲取:一是两国历届领导人始终从战略高度和长远角度为双边关系做好顶层设计,并亲自关心和推动两国重点领域合作。二是双方紧密围绕两国发展战略,充分挖掘两国经济结构互补性,为两国各领域合作谋篇布局。三是双方建立了层次完善、领域全面、形式多样、运作高效的合作机制,为两国开展务实合作发挥了“孵化器”作用。

习近平强调,在庆祝中新建交25周年之际,双方应该进一步加强战略沟通,以更强有力的政治互信为两国务实合作保驾护航。要保持高层密切交往势头。

习近平指出,中国坚持和平发展道

路和睦邻友好政策。明年是中国—东盟建立对话关系25周年,中方愿同包括新方在内的东盟国家一道,落实好各项合作倡议,聚焦发展合作,推动中国—东盟关系不断向前迈进。中方也愿同新加坡及有关各方一道,积极推进亚洲基础设施投资银行筹建工作,努力将亚洲基础设施投资银行打造成一个实现各方互利共赢、专业、高效的基础设施投融资平台,促进区域互联互通和经济发展。

陈庆炎表示,很高兴在庆祝中新建交25周年及新加坡建国50周年之际访华。新方愿同中方加强在民航、货运、物流、金融、高科技、教育、人文、安全等领域

合作。中方提出的“一带一路”和亚投行倡议十分重要,相信本地区国家将从中受益。新方很高兴能成为亚投行创始成员,愿在此框架下积极参与有关合作。

陈庆炎表示,中国是国际社会的重要成员和世界第二大经济体。加强同中方在各领域的合作对包括新加坡在内的东盟国家有着十分重要的现实意义。新加坡将出任东盟—中国关系协调国,愿为增进东盟国家同中国在相互信任、互利合作基础上加强双方关系作出努力。

会谈后,两国元首共同见证了教育等领域双边合作文件的签署。



中海油“兴旺号”
深水钻井平台在南海开钻

“兴旺号”钻井平台(6月12日摄)。

7月3日,中国海洋石油总公司宣布,中海油又一座深水半潜式钻井平台“兴旺号”日前在南海荔湾3-2气田约1300米水深开钻。“兴旺号”也成为中海油在南海油气勘探投入的第四座深水半潜式钻井平台。

新华社发(赵亮 摄)

教育部强调维护招生纪律严肃性

做到录取“零点招”计划“零突破”违规“零容忍”

新华社北京7月3日电 中纪委驻教育部纪检组组长王立英在3日召开的全国普通高校招生录取工作视频会议上强调要维护招生纪律的严肃性,切实做到录取“零点招”、计划“零突破”、违规“零容忍”。

王立英指出,高校招生录取是国家选才的重要渠道,各级教育行政部门、招生考试机构、教育纪检监察部门和高等

学校要担负起主体责任和监督责任,切

实维护招生录取的公平公正,做到守土有责、守土负责、守土尽责。要严厉打击

高考加分资格造假行为,深化特殊类型

招生违规问题治理,严把高校转学关,维

护良好的招生录取工作秩序,切实维护

高考公平公正和人民群众的切身利益。

要严守招生纪律红线,强化监督执纪问

责。各级教育纪检监察部门要严格监督执纪问责,加强对招生工作人员执行招生纪律的监督;创新监督方式,抓住重点部位和关键环节,确保招生录取政策执行不变形、不走样;加强招生领域问题线索处置和案件查办,做到有案必查、有错必纠、有责必追。

教育部副部长林蕙青强调,今年是

《国务院关于深化考试招生制度改革的实施意见》全面落实的第一年,录取工作要重点做好六方面工作:一是确保落实好改革重点任务。认真落实好减少和规范高考加分、完善和规范自主招生、推进高职分类考试招生、重点高校招收农村学生、改进录取方式等考试招生制度改革重点任务。二是严格执行招生录取政

策。严禁以不当方式争抢生源,严格特殊类型招生管理,严格预留计划管理,严厉查处高考移民。三是深入实施高校招生“阳光工程”,及时公开有关招生信息。四是加强督查和责任追究,严厉查处违规招生行为。五是强化录取安全保障。六是做好招生宣传服务,畅通考生申诉和举报受理渠道。

新疆皮山突发6.5级地震

已造成3人死亡、71人受伤



7月3日,武警官兵在皮山县城内进行救援(手机照片)。
新华社发(徐润贤摄)

地震专家解读新疆皮山地震

发生更大地震可能性不大

3日9时7分,新疆维吾尔自治区

和田地区皮山县发生6.5级地震,造成当地人员伤亡和财产损失。这次地震与尼泊尔地震有关吗?后续是否有发生更大余震的可能性?……记者就相关问题采访了中国地震台网中心的专家。

不是尼泊尔地震触发的

中国地震台网中心地震预报部主任蒋海昆介绍,本次地震发生在北西西方向的泽普断裂上,是一次逆冲型破裂,与该地区构造及以往地震破裂特点相符,为青藏地块与塔里木地块挤压产

生的逆冲型地震。

蒋海昆表示,这次地震是这一地区本身应力积累—释放的结果,并不是尼泊尔地震触发的,是一次单独的地震。

尼泊尔地震之后,专家研究的结果是会

对我国青藏地块中部可能有一定的触

发,但对新疆地区影响不大。从皮山地

区所处的地质构造看,位于西昆仑—阿

尔金断裂带,这些年地震比较活跃,

2008年和2014年该区域附近分别发

生两次6.7级地震。

蒋海昆表示,从该地区的历史情

况来看,有历史记录以来该地区100

公里范围内只发生过6级以上地震两次,

一次是1902年8月31日新疆皮山

南6.8级地震,距该次地震68公里;另

一次是1998年5月29日新疆皮山6.2

级地震,距本次地震约90公里。这两

次地震及这一地区发生过的5级以上

地震后续都是没有更大的地震发生。

但1998年那次地震第二天发生过一次

5.5级余震。

“这次地震截至3日12时已经有6

次4级以上余震,最大余震4.6级。因

此我们初步估计后续发生更大地震可

能性不大,但这几天要关注可能发生5

级左右的余震。”他说。

可能造成8度左右的震害

中国地震台网中心主任潘怀文表

示,这次地震震中距离皮山县城较近,

附近有几个人口聚居的乡村,截至3日

12时已经有人员伤亡,灾情可能会上

一步扩大。但当地的人口分布和自然

地理情况看,当地人口密度相对比较

小,震中50平方公里范围内人口密度

为4人/平方公里。根据与多种资料

印证,目前预判可能会造成8度左右的

震害,但不会造成特别重大人员伤亡。

记者 吴晶晶

(新华社北京7月3日电)

三部门联合下发通知,禁止异地迁建、盗卖传统古建筑

任何单位和个人不得擅自拆除认定传统建筑

山西省阳泉市委书记洪发科接受组织调查

新华社太原7月3日电 山西省纪

委3日对外发布,经山西省委批准,山西

省阳泉市委书记洪发科涉嫌严重违纪

违法,目前正接受组织调查。

四川省成都市政协原副主席

付毅严重违纪违法

被开除党籍

新华社成都7月3日电 四川省纪

委3日通报,日前,四川省纪委对成都市

政协原副主席付毅严重违纪违法问题进

行了立案审查。

经查,付毅利用职务上的便利,为他人

谋取利益,收受他人贿赂。

付毅的上述行为已构成严重违纪违法

并涉嫌犯罪,依据《中国共产党纪律处分

条例》等规定,经四川省纪委审议并报

四川省委批准,决定给予付毅开除党籍

处分;收缴其违纪所得;将其涉嫌犯罪的

问题及涉案款物移送司法机关依法处理。

据新华社北京7月3日电(记者郭

文)住房和城乡建设部、国土资源部和公安部3日联合下发《关于坚决制止

异地迁建传统建筑和依法打击盗卖构

件行为的紧急通知》,明确坚决制止和打

击传统古建筑被异地迁建、盗卖等行为,

并将在全国启动专项督查。

通知要求,各省级住建部门要抓

紧开展本地区传统建筑调查、建档和

挂牌保护工作,包括调查传统建筑产

权、建成年代、形制结构、保存现状等

房屋和构件信息,并拍摄照片存档。

各省要于2016年6月底前将信息总

上公布住建部。

通知要求,各级住房城乡建设部门要

加强巡查,发现异地迁建行为要予以

制止并责令停工,任何单位不得纵容异

地迁建行为。住房城乡建设部、国土资

源部将对制止异地迁建不作为并违规办

理各类规划、施工许可以及不动产证

书、产权登记的单位进行公开通报。因

国家重点工程、重大基础设施建设等公

共利益需要必须异地迁移认定传统建

筑的,应按有关法律法规办理审批手续,

并征得房屋所有权人同意,办理相关登

记后实施就近迁移保护。

三部门还强调加强传统建筑交易管

理。国有的认定传统建筑所有权不得买

卖,非国有的认定传统建筑所有权可以

交易,但不得进行搬迁。县级住建部门

要应真实、完整记录每一笔非国有的认

定传统建筑交易行为,县级政府不动产登

记机构登记房屋产权变更和双方信息。

各级公安部门将加大对盗卖认定传统建

筑和构件违法犯罪行为的打击力度,对

违法犯罪分子形成震慑。

为广大动员全社会参与传统建筑保

护,三部门提出要引导公益热心人士

义务参与认定传统建筑的日常看护,探

索发起认定传统建筑一对一监护的志

愿者保护等行动。县级以上住建部门

要设立举报电话、邮箱等接受群众线索

举报。

此外,三部门还将联合开展打击和

制止认定传统建筑异地搬迁和盗卖等

行为的专项督查,重点督查中国传统村

落中违规实施异地搬迁的行为,传统建

筑调查、认定、建档、挂牌工作的进度

和质量,各地防范机制的建立及有效性